

# 自治区深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会暨督导组动员培训会召开

李玉刚出席并讲话

本报5月20日讯 (记者 宋爽) 5月20日,自治区深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会暨督导组动员培训会召开。

自治区党委常委、组织部部长李玉刚讲话。

会议强调,理论学习要持续深化实化,紧扣主题主线分层研学,抓住重点对象沉心深学;问题查摆要从严从实,及时动态调整问题清单,分类施策制定

## 深入贯彻中央八项规定精神学习教育内蒙古自治区督导组督导地区和单位名单公布

本报5月20日讯 自治区党委决定,派出深入贯彻中央八项规定精神学习教育5个督导组,对兴安盟、赤峰市、乌兰察布市、乌海市、呼伦贝尔市海拉尔区;自治区党委组织部、自治区住建厅、自治区文旅厅、自治区人民检察院;内蒙古民族大学、赤

## “呼伦贝尔森林之约·大兴安岭号”旅游专列首发

本报呼伦贝尔5月20日电 (记者 刘玉莹)5月19日,“呼伦贝尔森林之约·大兴安岭号”旅游列车首发仪式在海拉尔区举行。当日7时10分,载有60余名游客的列车从海拉尔站驶出,开启3天2晚“一路向北”穿越林海休闲之旅,途经库都尔、根河、满归、图里河森工公司。

列车上,游客沉浸式体验了森林文化,观看乌兰牧骑演出、参与非遗展示、

## 锡林郭勒盟蒙古马超级联赛启幕

本报锡林郭勒5月20日电 (记者 巴依斯古楞 张璐)5月19日,2025年锡林郭勒盟蒙古马超级联赛在多伦县正式拉开帷幕。

启动仪式上,锡林郭勒盟集中发布了蒙古马超级联赛三大体系建设成果,其中标准化认证体系为蒙古马赛事立“品质标尺”;标准化骑乘体系打造草原旅游“安全舒适新体验”;四级联赛的赛事体系激活“草原竞技+全国传播”双

## 335国道科布尔至乌兰花段建成通车

本报乌兰察布5月20日电 (记者 皇甫美鲜 高慧)5月20日,335国道科布尔至乌兰花段实现通车运营。

335国道是我国一条横穿东西的国道,起自河北承德,终于新疆塔城,自东向西连接河北省、内蒙古自治区、新疆维吾尔自治区3省区,是沿线各省、市之间联系的快速通道。

科布尔至乌兰花段是335国道乌兰察布市境内的一段,起点位于乌兰察布市察哈尔右翼中旗科布尔镇西,顺接335国道集宁至科布尔段一级

## 让国家通用语言文字成为文化传承的纽带

□本报记者 毛锴彦

5月16日下午4时,在鄂尔多斯市准格尔旗民族小学的书法工作室里,教师们神情专注、坐姿端正,或挥毫泼墨书写经典诗词,或工整隽秀地抄写红色金句。活动包含软笔、硬笔和粉笔三种书写形式,内容选取体现中华优秀传统文化、家国情怀及展现积极向上时代精神的古今诗文、楹联、名言警句等。

“学校成立书法工作室,旨在让老师以身作则,通过分层教学、技法指导及优秀作品展评,规范师生的汉字书写习惯;学校同时设立共读共写工作室,组织开展经典文本研读、主题写作训练和成果分享活动,全面提升师生的国家通用语言文字运用能力。”准格尔旗民族小学副校长伊璐说。

平时在书法工作室里,师生们通过书写《沁园春·雪》等作品感受磅礴气势,或书写有关铸牢中华民族共同体意识方面的内容,师生们以行书、楷书等字体进行创作,一幅幅作品既展现了国家通用语言文字的艺术之美,又融入了传统书法的独特韵味。

“学校每周举办的书法培训,不仅

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

# 要闻

## 以优良干事创业作风展现新作为

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

本报5月20日讯 (记者 韩雪 茹许敬 李存霞 李永桃 张慧玲 郝佳丽)深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,全区各部门各单位将学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育贯穿学习教育始终,在常和长、严和实、深和细上下功夫,以优良干事创业作风展现新作为。

自治区党委社会工作部坚持把“学”贯穿始终,通过开展领导带领学、系统深入学、集中研讨学、“三会一课”学、重点对象学、形式多样学的“六学”举措,切实将学习成果转化为空践成效;坚持深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,充分运用纪检监察、财务监督、调查研究等途径把问题找准找全,把根源查深查透,强化反思警醒;坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,从严从实抓“整改”,通过深入基层开展调查研究,提出制定直接联系服务群众若干措施等,突出抓好嘎查村(社区)“三项规范”、行业协会商会面向基层有关活动、新兴领域党建三年行动计划和党建引领基层治理三年行动计划等工作,以钉钉子精神推动深入贯

彻中央八项规定精神学习教育落地生根。

自治区民委坚持学查改一体推进,精准制定学习教育方案,党组理论学习中心组突出融会贯通学,班子成员带头撰写学习心得、交流发言,深入讲解“怎么学”“如何做”,充分发挥示范引领作用;各党支部通过“书记领学+案例剖析+研讨交流”模式,推动学习教育各项任务落实落细;组建4个青年理论学习小组,开展集中学习和交流分享活动,引导青年干部不断增强纪律规矩意识。自治区民委党组坚持“刀刃向内”,主动查、带头查、对照检查,逐项列出清单,制定整改措施,以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,将整改工作同贯彻党中央重大决策部署结合起来,同深入推进建风廉政建设和社会风气建设结合起来,同反腐败斗争结合起来,同办好两件大事,推进“五大任务”、实施“六个工程”、开展“六个行动”有效融合起来,同整治形式主义为基层减负及完成年

度各项工作任务统筹推进、一体发力,以作风建设新成效推动新时代党的民族工作高质量发展。

自治区住房和城乡建设厅坚持“四个一”,确保学有成效。厅党组举办一期读书班,围绕学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述进行专题研讨。各基层党组织每半月至少开展一次学习交流。青年理论学习组开展一次“缅怀革命先辈,传承优良作风”主题活动。近期将召开一次警示教育大会,观看警示教育片,剖析厅系统典型案例。坚持“四对照”,确保查有力度。对标习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,对表作风建设10个文件,对照2个问题清单,对照反面典型案例,充分运用“4+3”方式查摆问题,及时将中央纪委办公厅在官方媒体通报的在政务服务中搞“面子工程”有关问题及时纳入问题清单。强化分类指导,建立普通党员查摆问题清单和年轻干部查摆问题清

单。坚持“四结合”,确保改有成效。结合落实“五大任务”,结合住房和城乡建设工作实际,结合整治形式主义为基层减负,结合整治群众身边不正之风和腐败问题,坚持同向发力、同题共答,对查摆出的问题分别制定整改方案,形成集中整治台账,定期调度进展,持续跟踪问效。

自治区水利厅创新“六个坚持”工作方法,坚持把“严”“学”“查”“改”“实”“立”贯彻始终,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育落地见效。自治区水利厅印发《关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》,对学习教育工作进行统一安排,并开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班。坚持有什么问题就查摆什么问题,边学习边对照边查摆,确保问题找找准。注重“当下改”和“长久立”相结合,对查摆出的问题认真分析研判,即知即改、立行立改。自治区水利厅各级领导干部带头落实“四下基层”、领导联系点制度,深化“为群众办实事”,以“双报到、双服务、双报告”为载体,组织党员干部深入群众。下一步,将突出重点对象,

■下转第3版

## 内蒙古自治区全民终身学习活动周启动

本报通辽5月20日电 (记者 薛一群 刘志贤)5月20日,由自治区教育厅、发改委、民政厅等8部门主办,通辽职业学院承办的2025年内蒙古自治区全民终身学习活动周启动仪式在通辽职业学院举行。

活动中,各盟市代表、院校代表分别作交流发言。现场还举行了全区第二批老年教育社区教育试点职业院校代表授牌仪式。活动明确,各地各校

要站在服务国家战略和自治区发展的高度,结合区域、学校实际,以加强新时代学习型城市建设为目标,以老年教育社区教育为着眼点,全面促进人的终身学习和全面发展。本科院校、职业学校要在专业设置、“新工科、新农科、新医科、新文科”建设、“微专业”等方面向养老服务类专业倾斜,对其进行重点建设。各盟市要积极向国家争取学习型城市试点建设,打造在全

国有影响的终身学习品牌,并在项目、经费、典型培树等方面大力支持各地开展学习型乡镇、旗县、盟市建设,由点到面,由面成片,积小成大,建设人人皆学、处处能学、时时可学的学习型社会。

据了解,全民终身学习活动周已成功举办20届,已成为调动社会各界力量,协同推进学习型社会、学习型大国建设的重要载体。



### 校园招聘会火热开启

5月20日,用人单位工作人员在内蒙古艺术学院毕业生招聘会现场与求职学生交流。当日,内蒙古艺术学院在新华校区举办2025届毕业生招聘会,50余家企业提供175个岗位,吸引了800余名学生参与。

本报记者 王磊 摄

## 行走北疆看中国·北疆百城文化探源传播工程 额尔古纳市



### 界河奔流说古今

□本报记者 周秀芳 苏永生 宋爽

波澜壮阔的额尔古纳河,蜿蜒流淌、生生不息。它在养育了北方各族儿女的同时,也见证了额尔古纳的历史发展。

公元一世纪,拓跋鲜卑祖先从鲜卑石室出发南迁大泽,曾在额尔古纳长期居留。隋唐时期,蒙兀室韦部落在这里游牧狩猎。十三世纪及十四世纪上半叶,这里是成吉思汗大弟拙赤·哈撒儿及其后人的封地,他们居住的黑山头古城是当时蒙古王公贵族的政治文化中心。1689年中俄《尼布楚条约》签订后,额尔古纳河成为中俄界河,清王朝开始实施巡边、呼伦贝尔八旗驻防、设置卡伦等防卫边境。

额尔古纳市因额尔古纳河而得名。作为北方游牧民族的摇篮,额尔古纳的发展史既是一部守边、固边、稳边、兴边、富边、强边的戍边史,也是一部不断铸牢中华民族共同体意识的发展史。

在这个拥有大河流、大森林、大草原、大湿地的美丽城市,源远流长的戍边文化、丰富多彩的民族文化、独具特色的森林文化等交相辉映,为这块神奇土地增添了无穷魅力。

额尔古纳市充分发挥历史人文资源和自然资源丰富的优势,全力推动文旅融合创新发展,走出了一条强边固防与经济发展的共赢之路。

### 戍边:勇担使命写忠诚

额尔古纳市西北隔额尔古纳河与俄罗斯相望,边境线长6748.94公里,约占内蒙古对俄边境线的63%。

追溯额尔古纳的历史,我们可以清晰地感受到,各族群众在“固边、稳边、兴边、富边、强边”过程中形成,蕴含着爱国主义、革命英雄主义精神,具备边疆特征、历史特色和军事特点,以“爱国、担当、团结、忠诚、奉献”为主要内容的戍边文化,始终与额尔古纳市的发展相伴随,成为额尔古纳市鲜明的文化印记。

1689年,中俄《尼布楚条约》签订后,清王朝开始实施巡边、呼伦贝尔八旗驻防、设置卡伦等守卫边境。各民族人民在此戍守边疆,共同生活,谱写了波澜壮阔的历史画卷,形成了独具特色的戍边英雄。

1907年被任命为暂护呼伦贝尔副都统的宋小濂,为加强边疆防卫,亲自踏察额尔古纳河沿岸1500余里国境线的水土风物,写出《呼伦贝尔边防调查报告》。他整顿重设21座边防卡伦、创办学校、设置警察、清理税制,在抗击沙俄、捍卫国家领土完整方面作出突出贡献。

■下转第3版

## 内蒙古河套灌区现代化改造项目获批